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Firenze, 26 maggio 2011 

 
Al Presidente del Consiglio 
Alberto Monaci 
 
 

Interrogazione a risposta scritta 

 
Consiglio regionale della 
Toscana 
Interrogazione a risposta 
Scritta n. 342 
Prot. n. 9179/2.17.1 del 
30.05.2011 

 

Oggetto: In merito alla redazione del Bilancio di Genere. 

 
Le sottoscritte Consigliere Regionali 

 

Considerato che il raggiungimento di una effettiva Democrazia Paritaria è un requisito 

fondante di una società moderna e avanzata; 

 

Considerato che la Regione Toscana ha in essere una legislazione avanzata in tema di 

affermazione del diritto alla pari opportunità e alla valorizzazione delle differenze di 

genere; 

 

Visto in particolare la L.R 16/2009 in materia di “Cittadinanza di Genere”; 

 

Considerato nello specifico l’articolo 13 della citata L.R. che prevede espressamente che 

la Regione Toscana rediga il Bilancio di Genere quale strumento di monitoraggio e 

valutazione delle politiche regionali in tema di pari opportunità, nell’ambito della 

 

 

REGIONE TOSCANA 

Consiglio Regionale 



complessiva valutazione delle politiche pubbliche anche al fine di redigere il Piano 

Regionale per la Cittadinanza di Genere; 

 

Verificato che, ad oggi, la Regione non ha predisposto tale strumento 

 

 

Considerato altresì che anche il Decreto Legislativo 150/09 all’articolo 10 prevede che le 

amministrazioni redigano entro il 30 giugno di ogni anno una “Relazione sulla 

performance” che contenga anche il Bilancio di Genere che deve essere inviato al 

Ministero dell’Economia e delle Finanze ed alla Commissione per la valutazione la 

trasparenza e l’integrità delle amministrazioni pubbliche; 

 

 

 

 

Interroga il Presidente della Regione Toscana 

 

Se intende predisporre unitamente al Bilancio di previsione regionale per l’anno 2012, il 

Bilancio di Genere in attuazione dell’articolo 13 della L.R. 16/2009 e dell’articolo 10 del 

Decreto Legislativo 150/09. 
 
Daniela Lastri    Caterina Bini         Lucia Matergi  Rosanna Pugnalini  

  

 
 
 

 

 

 


